

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 24 «Полянка»

**Консультация для родителей**  
«Маленькие пешеходы на улицах города»

подготовила:  
воспитатель Черникова Н.В.

Ежегодно на дорогах нашей страны совершаются сотни дорожно-транспортных происшествий, в результате которых десятки детей погибают, сотни получают ранения и травмы. Именно поэтому дорожно-транспортный травматизм остается приоритетной проблемой общества, требующей решения, при всеобщем участии.

Главная задача воспитателей и родителей – доступно разъяснить правила ребенку, а при выборе формы обучения донести до детей смысл, опасность несоблюдения правил, при этом, не исказив их содержания. Только совместными усилиями воспитателей и родителей, используя их знания, терпение и такт, возможно, научить наших детей навыкам безопасного общения со сложным миром перехода улиц и дорог. Обучение ребенка правилам поведения на улице (дороги, тротуары, транспорт) нужно начинать в самом раннем возрасте, до того, как он научится ходить и бегать самостоятельно. И здесь очень важен пример родителей и остальных взрослых, с которыми ребенок находится на улице.

Вопрос безопасности на дороге особенно актуален для маленьких пешеходов и их родителей. Важно учить детей правилам дорожного движения с раннего возраста, чтобы они могли безопасно передвигаться по улицам.

Ребенок твердо должен знать, что дорогу можно переходить только в установленных местах: на пешеходном переходе и на перекрестке. Но и в данном случае никто не может гарантировать его безопасность. Поэтому, прежде чем выйти на дорогу, остановитесь с ребёнком на расстоянии 50 см – 1 метра от края проезжей части, обратите его внимание, что посмотреть налево и направо надо обязательно с поворотом головы, и если с обеих сторон нет транспорта представляющего опасность, можно выйти на проезжую часть. переходить дорогу надо спокойным размеренным шагом и не в коем случае не бегом.

Большую опасность для детей представляют не регулируемые пешеходные переходы. Здесь ребёнку важно убедиться, что расстояние до автомашин с обеих сторон позволит ему перейти дорогу без остановки на середине проезжей части. На регулируемом пешеходном переходе объясните ребёнку, что красный и жёлтый сигнал светофора – запрещающие. Особенно опасно выходить на дорогу при жёлтом сигнале, потому что некоторые машины завершают проезд перекрестка и при этом увеличивают скорость. Зелёный сигнал - разрешающий, но он не гарантирует пешеходу безопасный переход, поэтому прежде чем выйти на дорогу надо посмотреть налево и направо и убедиться, что все машины остановились, опасности нет.

Часто ребята оказываются под колёсами транспорта, когда, выйдя из автобуса или троллейбуса, пытаются перейти на другую сторону дороги. Объясните ребёнку, что в данном случае опасно обходить транспортное средство как впереди, так и сзади, потому что оно большое и из-за него ничего не видно. Надо подождать пока автобус или троллейбус уедет.

Большую опасность для детей представляют предметы, загромождающие обзор (заборы, стоящие автомашины, зимой – сугробы, летом - кустарники, деревья). Лучше отойти от них подальше, и перейти дорогу, где безопасно. Если ваш ребёнок скоро идёт в первый класс, то уже сейчас неоднократно пройдите с ним маршрут от дома до школы и обратно, обращая внимание малыша не все опасности, которые могут встретиться ему в пути. Заранее оговорите, что в сложной ситуации надо обратиться к помощи взрослых. Дайте возможность ребёнку пройти этот маршрут самостоятельно, наблюдая за ним со стороны. Затем детально проанализируйте вместе с ним все его действия.

Основные аспекты безопасности для маленьких пешеходов :

Понимание правил дорожного движения. Дети должны знать основные сигналы светофора, знаки и важность соблюдения дорожных знаков.

Безопасные маршруты. Родители должны заранее составить безопасные маршруты и обозначить участки, где можно переходить дорогу.

Использование светоотражающих элементов. Одевая детей в светлую или яркую одежду, а также используя светоотражающие элементы, можно повысить их видимость на дороге.

Моделирование поведения. Родители должны демонстрировать правильное поведение на дороге, например, всегда переходить улицу по пешеходному переходу.

Обсуждение ситуации на дороге. Родители могут использовать игровые элементы, рассказывая о различных сценариях на дороге, чтобы дети могли учиться на примерах.

### **Роль родителей:**

- Объяснять и обучать правилам дорожного движения.
- Обеспечивать постоянный контроль и внимание, особенно вблизи дороги.
- Создавать безопасные условия для передвижения - держать детей за руку, выбирать безопасные места для перехода.

Обучение маленьких пешеходов правилам дорожного движения - это неотъемлемая часть их воспитания, которая способствует формированию у них осознанного отношения к безопасности.

### **Советы родителям по соблюдению правил дорожного движения.**

Любое правило, изложенное скучно, неинтересно, назидательно, с трудом воспринимается ребенком. Поэтому не только в детском саду воспитателям, но и дома родителям с малышами лучше играть, вместе с ними разучивать веселые стишки, читать им сказки, где заложены мысли, правила, поучения, которые необходимо внушить ребенку.

### **Помните!**

Ребенок учится законам улицы, беря пример с вас, родителей, других взрослых. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребенка, но и других детей. Переходите дорогу, соблюдая правила дорожного движения.